

内部刊物 注意保存

党史学习教育 简报

2021 年第 16 期

中共武汉工程大学委员会
党史学习教育办公室

2021 年 6 月 10 日

【学校要闻】

湖北省党史学习教育第十五巡回指导组

来校督促指导党史学习教育

6 月 8 日，湖北省委党史学习教育第十五巡回指导组组长、省文旅厅二级巡视员刘晗带领第十五巡回指导组成员，来学校开展党史学习教育巡回指导，通过听取汇报、查阅资料、实地察看等方式，对学校党史学习教育进行实地督导。

学校在钟楼第二会议室举行工作推进会。党委书记程幼金、校长王存文，党委副书记郑丹凤，纪委书记徐慢，副校长张彦铎、方文海，学校党群部门主要负责人及各分党委（党总支、直属党支部）书记参加会议。

程幼金代表校党委对学校党史学习教育开展情况作汇报。他以学校近年来各项事业发展取得的新成绩为背景，从统筹部署、示范引领、专题学习、特色成效、宣传研究、指导督查以及下一阶段工作重点等方面作了详细汇报。程幼金表示，学校党委深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和对党史学习教育提出的“六个重点”和“四个要求”，树立正确党史观，严格按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总目标，精心制定学校党史学习教育实施方案，注重方式方法创新，有力有序开展各项工作，取得了阶段性成效。

程幼金指出，为确保党史学习教育落到实处，学校党委持续开展“我为群众办实事”实践活动。学校领导班子带头领办了一批如推动教职工绩效工资改革，加快推进校园信息化建设，提高师生校园生活质量等 20 余件群众期盼的实项目。多措并举保学生好就业、就好业，承办全国知名民企湖北行—大学生专场招聘会；实施学生食堂零租赁、学生宿舍热水器免费等民生工程，使学生感受到实实在在的获得感；关心关注学生心理健康，全覆盖开展学生心理健康咨询；调研论证学校武昌校区家属区电梯安装工程，着力提升职工居住环境。

程幼金对下一阶段工作重点作出强调。他表示，开展好党史学习教育，既是对各级党员干部政治态度的一次检验，更是对我们精神境界的一次提升。我们要持续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央决策部署，在省委的坚强领导下，在第十五巡回指导组的正确指导下，胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”，

不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深刻感悟真理伟力,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为改造主观世界和客观世界的强大思想武器,锻造共产党人的钢筋铁骨,铸牢坚守信仰的铜墙铁壁。要传承红色基因,弘扬优良传统,始终保持奋斗精神。要创新学习方式方法,努力把党史学习教育的成效转化为开启“十四五”、奋进新征程的磅礴力量,奋力谱写学校事业高质量发展新篇章,以优异的成绩和良好的精神面貌向建党100周年献礼。

刘晗介绍了巡回指导组的工作职责、工作方式,认真听取了工作汇报,对学校党史学习教育开展情况予以肯定。他指出,汇报信息量大,内容丰富,学校党委对党史学习教育高度重视、周密部署、层层发动,思想站位高、工作思路明、推进措施实,实现了全覆盖的良好开局。他表示,学校在科研成果转化、产业化方面做了很多实事,体现了“学用结合强”的工作实效。

随后刘晗代表巡回指导组提出指导意见。一要树立“高”的站位,要深刻认识到开展巡回指导是贯彻落实习近平总书记重要指示精神,落实中央决策部署和省委工作要求的实际举措,是确保全省党史学习教育各项任务要求落地见效的具体行动。二要抓住“实”的要求,把党史学习教育抓好抓实。将吃透上级精神与单位实际结合,在搞好顶层设计上求实;摸清单位底数、抓住主要矛盾,在解决问题上求实;谋划长远发展,在勇于担当作为上求实。学校要在办实事上拓宽思路,在科技成果转化、脱贫攻坚、乡村振兴等方面发挥工院校优势,围绕服务全省经济社会发展大局办实事。三要坚持“严”的标准,切实

做到理论学习、“我为群众办实事”实践活动、巡回指导贯穿始终，防止把职责范围内年年都在做的常规常态工作当成“实事”来办。四要注重“全”的格局，要在开展党史学习教育过程中做到全覆盖、全过程、全方位，确保无死角。五要力求“好”的效果，在党史学习教育过程中不断强化“两个维护”的政治认同，在全面完成“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标任务、师生对学校党委满意程度上体现好的效果。希望学校党委以此次学习教育为契机，进一步坚定信心、奋发作为，为湖北省“建成支点、走在前列、谱写新篇”做出大学应有的贡献。

推进会后，在郑丹凤的陪同下，指导组前往学校党史学习教育办公室查阅相关资料，实地观摩学校机关党委“党史故事我来讲”演讲比赛决赛，深入了解学校党史学习教育的开展情况及特色做法。

机关党委“党史故事我来讲”演讲比赛成功举办

6月8日，机关党委“党史故事我来讲”演讲比赛在计算机学院图灵报告厅举办。湖北省委党史学习教育第十五巡回指导组到场观摩。校党委副书记郑丹凤出席活动并讲话。比赛以机关各党支部为单位，通过前期支部内部选拔，共有24名参赛选手参加初赛，最终遴选出12名选手参加决赛。选手们聚焦中国共产党百年发展历程中的重大事件、英雄人物事迹等，用朴实的语言、真挚的情感生动讲述了中国共产党的丰功伟绩和峥嵘岁月，通过精彩的故事内容、抑扬顿挫的演讲，将大家带到了浓浓的故事氛围中，充分展现了共产党人的初

心使命和奋斗历程。经过激烈角逐，来自机关第二十党支部（档案馆）的张文婷、机关第十党支部（宣传部）的陈思荣获特等奖。

校党委副书记郑丹凤在总结讲话中指出，机关党委持续深入开展了丰富多样、具有机关特色的学习教育，推动党史学习教育走深走实、入脑入心，机关党员干部在学习中坚定了理想信念、凝聚了思想共识、提升了履责能力，深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，党史学习教育取得了阶段性成效。她希望机关干部以此次主题演讲比赛为契机，进一步深化党史学习教育，要饱含热情、下足功夫学出机关的精神气质、学出机关的品格标识，汇聚起推动学校高质量发展的磅礴伟力，以昂扬的姿态迎接党的百年华诞。

学校开展“回顾红色档案，追忆百年风云”

——“6·9国际档案日”主题宣传活动

6月9日，学校档案馆结合党史校史，以“回顾红色档案，追忆百年风云”为主题，举办第14个“国际档案日”档案文化宣传活动，共同回溯党的百年奋斗铿锵历程，见证档案人的赤诚初心传承使命。此次宣传活动突出“档案话百年”这一主线，采取线上、线下两种途径同步进行，宣传内容主要分为三个板块：

一是“红色档案，与党同行”板块。通过线下展板形式，介绍了从1927年中央文库建立到1949年上海解放，在这长达22年的动荡岁月和战火硝烟中，中央秘密档案库的守护者们是如何用鲜血来完成

这一场场忠于使命的接力，用生命去保存那一份份珍贵档案文献，用坚定的信仰来见证革命历史的坎坷与不易。

二是“一步一史，以校为荣”板块。档案馆在科教大楼档案馆六楼至七楼楼梯间，首次推出台阶文化。工大风雨 49 载，每一步台阶，都铭记一段校史；每一步台阶，都见证一份拼搏；每一步台阶，都镌刻一场奋斗。

三是“传承文化，共创未来”板块。档案馆于 5 月份正式启动口述档案采集工作，在离退休干部处的支持配合下，及时收集学校珍贵历史资料，全面丰富档案馆藏，多角度、立体化地保留学校发展记忆，挖掘学校文化内涵，真实、完整地保留学校各个时期的不同历史。首次口述记录和录音录制工作业已完成，档案馆将继续通过走访学校早期建设的拓荒者，推进口述档案的整理工作，传承工大校史文化。

武汉工程大学与中国石油大学联合开展的

“青春献给党——党史学习‘1+1’”主题共建活动圆满结束

活动系武汉工程大学法商学院联合中国石油大学（北京）石油工程学院共同举办，参与同学达百余名，通过“青春补给站”“青春分享坊”“青春笔墨堂”等“三步递进”新模式，庆祝中国共产党成立 100 周年，扎实推进党史学习教育。

为推动“青春补给站”达到“学党史，强信念，永葆红色初心”的目标，两所院校通过共同学习、共同研讨、共同提高的形式，创造性建立了“1+1”线上互学小组。一方面在利用传统阅读党史著作、

观看主题视频、参观线上展览等原有学习方式的基础上，紧密与党史学习官网、学习强国等媒体平台进行融合学习；另一方面，通过在互学小组内分享党史学习内容，实现在交流彼此学习情况的同时，有效分享两校校园文化。

在“青春分享坊”环节，两校及时克服空间距离，借助视频会议新型媒介平台，加强党史学习成果交流汇报的影响力和覆盖面。其中以《信仰的力量》党史视频为出发点，深入挖掘两校两地党史故事，深入了解地域党史文化，进一步梳理了党史脉络。

学以致用，在三周的学习中，两校竭力推动“青春笔墨堂”环节落地。期间，两校学生通过录制视频、书写心得等方式，投稿64份视频、撰写68份心得，表达了党史学习共建活动的收获和感受。此外，学生们在坚定信仰和热忱，通过制作“学党爱党”“学党增信”“学党明行”线上推文的形式展示了党史学习教育成果。

主送：全体校领导，各分党委、党总支、直属党支部，全校各单位（部门）

呈送：省委教育工委

武汉工程大学党史学习教育办公室

2021年6月10日印发
